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CATALOGUE 
OF 

Messrs. KNIGHT, FRANK & RUTLEY’S 

FIRST DAY’S SALE 
OF THE 

R.M.S. OLYMPIC 
AT JARROW DOCKS. 

 
On TUESDAY, the 5th day of NOVEMBER, 1935. 

AT ELEVEN O’CLOCK PRECISELY. 

 
NOTE.—Odd Numbers on Starboard Side, Even Numbers on Port Side throughout the Ship. 

SUN DECK. 

ENGINEER’S SMOKE ROOM. 

LOT  
1 A pair of mahogany frame settees, upholstered in red figured tapestry, 6 ft. wide 
2 A set of three cane easy chairs, upholstered en suite 
3 A pair of circular-back ditto 
4 A rosewood circular table, on pillar and tripod, 4 ft. diam., and red baize cover 
5 A mahogany dwarf cupboard, fitted two drawers and cupboard, with panel doors, 3 ft. 6 wide 
6 A mahogany revolving chair, with cushion, a notice board. and a fibre mat 
7 The painted and mahogany panelling, 8 ft. 6 high, 17 ft. 6 by 11 ft. 10, fitted door, four windows, four 

roller blinds, a mahogany enclosure, 3 ft. 4 wide, and a writing slope, 2 ft. 3 wide 

LIFT ROOM. 

8 The linoleum, as laid, a deal form, an eight-bar radiator, and six electric pendants and shades 
9 A brass cistern and tap, and a glazed sink and brass tap 

GYMNASIUM. 

10 The composition floor covering, as laid, about 60 square yards 
11 An oak settee, in crimson rep, 6 ft. 10 wide 
12 Three oak forms, and twelve cushions in velvet 



13 An oak electric fuse box, 18 in. wide, two notice boards, and three oak window screens 
14 The white enamelled and oak panelling, with ceiling, 8 ft. 4 high, by 42 ft. 6 by 17 ft. 6, fitted two open 

recesses, two doors, seven windows, and the three Corinthian column supports 

PRINTER’S SHOP. 

15 An oak enclosed washstand, fitted mirror, 17 in. wide 
16 Two dwarf chests of drawers and cupboards, 6 ft. wide, three bunks with wire springs, and overlays, and 

the erection of four small cupboards 
17 A four-bar radiator, and six brass coat hooks 
18 The white enamelled enclosure, 8 ft. 6 by 9 ft. 4 by 7 ft. 3, with door 

BRIDGE. 

19 A pair of oak frame tables, with mahogany tops, 4 ft. 6 by 2 ft. 9, a wooden stool, and a cane armchair 
and cushion 

20 The teak front enclosure, 27 ft. by 7 ft. high, fitted seven heavy plate-glass sliding windows, with chains 
and balance weights, the loose shutters with bolts and port glasses, and four ditto side-windows 

21 Four watertight deck head-lights 

CHART ROOM. 

22 A mahogany chart table, fitted five drawers and locker, 6 ft. 6 wide, and the tall mahogany cupboard as 
fitted to end, with door 

23 A mahogany bunker-settee, as fitted, with four drawers and squab, 6 ft. 6 
24 A mahogany chronometer box, as fitted, with rising lid and cupboard under, 2 ft. 8 wide, and a 

mahogany bracket 
25 A mahogany narrow shelf, a ditto book shelf, seven framed notices, etc., a notice board, an electric 

swivel bracket, a piece of carpet, and the rubber flooring as planned, about 5 square yards 
26 Three mahogany curtain rods and brackets, a long red serge curtain, two pairs of short ditto, four large 

megaphones, a small ditto, two kitbags of flags, and a dinner gong, 20 in. diam. 
27 An aneroid wall barometer, in brass case, 8 in. diam.  

WHEEL HOUSE. 

28 A pair of oil port and starboard lamps, 26 in. high. and waterproof covers 
29 Two hand lead-lines, and thirty-seven code and numeral flags 
30 A white enamelled flag locker, with divisions and cupboard, and teak top, 10 ft. wide 
31 A patent log dial indicator, by FORBES, 8 in. diam. 
32 A foot bellows, an emergency side light and rubber flex, two wooden stools, a large cocoa-fibre mat and 

teak grating stand, an oil heating lamp, three lengths of waterproof wind sheeting, and two cases of gas 
masks 

33 A pair of teak doors, with mortice locks, brass handles and port glasses; and a pair of white enamelled 
ditto to Chart and Navigating Rooms 

34 The rubber flooring, as planned, about 30 square yards 
35 A cylinder fire extinguisher, six cocoa-fibre mats, two stools, two Pyrene brackets, and ten framed 

notices and plans 

NAVIGATING ROOM. 

65 A mahogany return-end chart chest of eight long drawers, with brass pulls, 13 ft. run, with plate-glass 
top 

66 A mahogany dwarf bookcase, with two glazed doors, 3 ft. wide, two mahogany notice boards, eleven 
glazed notice frames, a piece of green carpet, and the inlaid cork flooring, as planned, about 10 square 
yards 

67 Two electric radiators, in plated bracket eases, a brass electric bracket and shade, and a cocoa-fibre mat 



CHIEF OFFICER’S OFFICE. 

68 A mahogany key cabinet, with glazed front, a mahogany corner cupboard, fitted shelves and panel door, 
2 ft. 3 wide, a tray-top desk, as fitted, 6 ft. 6 wide, with six drawers under, and a mahogany book-rack 

69 The inlaid cork carpet, as planned, about 4 square yards, a framed displacement scale, and an oak open 
armchair in morocco, with cushion 

CAPTAIN’S SITTING ROOM. 

70 A gilt metal electric ceiling light, with cut-glass bowl, 13 in. diam., and a set of four small ditto, with 
tapered glass shades 

71 Two oak portiere rods, on plated brackets, with hooks, an oak bracket, 10 in., a ditto, 22 in., a ditto 
folding flap wall table, 25 in., and a barometer in circular oak wall case, by SHARMANN NIELL, 8 in. 
diam. 

72 An Axminster pink figured carpet, close figured, 14 ft. by 10 ft., and three cocoa-fibre mats 
73 An oak table, with square moulded legs, 4 ft. by 2 ft. 3, and felt cover, and an oak chair with tapestry seat 
74 A pair of circular-back oak frame easy chairs, in red trellis rep, and a square-back easy chair, en suite, 

with the loose covers and two cushions 
75 The light oak panelling to the room, fitted bookcase, with four trellis and four panelled doors, two corner 

hanging wardrobes, with mirror doors and drawers under, two fanlights with pinions, two painted glass 
sliding windows, two doors with plated furniture, and a settee with squab and covers, dimensions of 
room 14 ft. 6 by 10 ft. 3 by 7 ft. 9 high 

CAPTAIN’S BEDROOM. 

76 The cone-pattern pile carpet, as planned, 6 ft. by 3 ft., a printed, cotton curtain and holder, two electric 
wall radiators on brackets, a cane armchair and cushion, and a wall thermo-meter 

77 THE LIGHT OAK PANELLING TO THE ROOM to dado rail, the upper part white enamelled, fitted one hung 
door, bunker with drawers, spring mattress, hair mattress and cover, two feather pillows, an oak bracket, 
24 in., a loose ditto for hunker, an oak dressing-chest, fitted seven drawers and swing frame mirror, a 
sliding painted glass window, and a slatted ditto, size of room, 7 ft. 6 by 9 ft. by 7 ft. 9 high 

CAPTAIN’S BATHROOM. 

78 A mahogany medicine cupboard, as fitted, with mirror door, a ditto locker over, a mahogany bottle shelf, 
a mahogany shelf on brackets, 20 in., and a ditto oval wall mirror, plate 21 in. by 17 in. 

MARCONI TELEPHONE RECEIVING ROOM (AMIDSHIP). 

79 The cork linoleum, as planned, about 8 square yards, two electric pendants and shades, a side bench 
with eleven-ply top, 8 ft., and a two-tier side-table, 4 ft. 4 

80 A mahogany revolving-seat chair, a fire extinguisher, and a cocoa-fibre mat 

MARCONI TELEPHONE TRANSMITTING ROOM (AFT). 

81 An oak open armchair in leather, a corner cupboard, as fitted, with shelf over, a cocoa-fibre mat, a 
revolving-seat chair, and a fire extinguisher 

82 A return-end bench, 8 ft. 3, with lead-lined cupboard under, a pine shelf on brackets, and the wood and 
perforated metal enclosure, with small cupboard fitted, and mahogany panels 

MARCONI TELEPHONE GENERATOR ROOM. 

83 A pine wall cupboard, on iron lugs, with four doors, and a white enamelled cupboard, with four doors, 5 
ft. wide 



CAPTAIN’S BATHROOM. 

84 A white enamelled roll-edge parallel bath, with plated. shower and spray fittings, and the supply pipes to 
floor level, and to stopcock 

85 A DOULTON lavatory basin, on plated brackets, fitted plated h. & c. taps, dove marble top and back, with 
two, plated tumbler-holders, 26 in. wide, the trap to floor level, the supply pipes to stopcocks, and a 
DOULTON white glazed pedestal w.c. with square trap, and water waste preventer 

86 A white enamelled hung door, with plated furniture and wall catch, and a mahogany door with gauze 
panels 

OFFICERS’ STEWARD’S ROOM. 

87 The inlaid linoleum, as planned, a fitted mahogany corner cupboard, 2 ft. 6 wide, a mahogany bookshelf, 
and a portiere rod 

88 Two mahogany bunks, with drawers under, an upper ditto, a squab, and two mattresses 
89 A Compactom locker wash-basin unit, with mirror and fittings 
90 A mahogany chest of four long drawers, with brass pulls, 3 ft. 9 
91 Eight red repp curtains (also to rooms in corridor) 

FIRST OFFICER’S BEDROOM. 

92 Three curtain rods and hooks, the inlaid tile-pattern linoleum, as laid, and a white enamelled bracket 
93 A mahogany dwarf cupboard, with two glazed doors, 27 in. wide, a wall mirror in mahogany frame, 

plate 18 in. by 14 in., a mahogany book bracket, and a wood step, lined with carpet  
94 A fitted mahogany pedestal desk of eight drawers, with tray top, 5 ft., and a dwarf mahogany cupboard 

adjoining, with two doors 
95 A mahogany fitted wardrobe, with two panelled doors, 4 ft., and the mahogany bunk adjoining, with 

drawers under and fitted bracket.  
96 A mahogany settee, as fitted, with spring mattress, and drawers under, and loose squab.  
97 A green floral Axminster carpet, as shaped for the room 
98 A carved oak open armchair- in leather, two large cushions, and a plated swivel electric lamp, and flex 
99 A DOULTON lavatory basin, with Sicilian marble top and sides, on brackets, with plated plunger taps, and 

the trap and pipes to floor level and to stopcocks 

SECOND OFFICER’S CABIN. 

100 Three curtain rods and fittings, an electric pendant and shade, an electric inspection lamp, and a 
mahogany bracket 

101 A mahogany corner wardrobe, with panelled door, 2 ft. 4 wide, and the ditto bunk as fitted, with six 
drawers under, spring mattress, hair mattress, and feather pillow 

102 A mahogany settee as fitted, with padded back and drawers under, and loose squab, in figured plushette, 
6 ft. 2 wide 

103 A mahogany Compactom lavatory basin unit as fitted, with lockers, lockers, tanks, drawers and mirror, 
21 in. wide 

104 A fitted mahogany pedestal desk of nine drawers, with plated - pulls, 5 ft. 3 wide 
105 A mahogany dwarf cupboard, with two glazed doors, 2 ft. 3 wide, a mahogany stationery rack, a 

thermometer, a mahogany revolving seat-chair, and the carpet as planned 

THIRD OFFICER’S CABIN (A). 

106 Three mahogany curtain rails, hooks and brackets, three red repp curtains; the inlaid tile lineloum as 
planned, and a mahogany book bracket 

107 An Axminster carpet to plan, a folding cross-frame stool with carpet top, a waste-paper basket, and three 
plated shaving-water cans 

108 A mahogany corner wardrobe as fitted, with panelled door, 2 ft. 5 wide, and the mahogany settee as fitted 
at side, with loose squab, drawers and locker under, 6 ft. 2 wide 



109 A mahogany bureau-chest, with fall front, secretaire drawer, three long drawers under, 3 ft. 9 wide 
110 A mahogany bunk with drawers under, chain spring mattress, hair mattress with cover, and three pillows 
111 A mahogany Compactom lavatory basin unit, with mirror, 19 in. wide 

THIRD OFFICER’S CABIN (B). 

112 Three mahogany curtain rails, hooks and brackets, three red repp curtains, the inlaid tile linoleum as 
planned, and a mahogany book bracket 

113 An Axminster carpet to plan, a folding cross-frame stool with carpet top, a waste-paper basket and three 
plated shaving-water cans 

114 A mahogany corner wardrobe as fitted, with panelled door, 2 ft. 5 wide, and the mahogany settee as fitted 
at side, with loose squab, drawers and locker under, 6 ft. 2 wide 

115 A mahogany bureau-chest with fall front, secretaire drawer, three long drawers under, 3 ft. 9 wide 
116 A mahogany bunk with drawers under, chain spring mattress, hair mattress, cover, and three pillows 
117 A mahogany Compactom lavatory basin unit, with mirror, 19 in. wide 
118 A mahogany, revolving seat armchair, and two cushions, in tapestry 

FOURTH OFFICER’S CABIN. 

119 Three mahogany curtain rails and brackets, four red repp curtains, a plated electric bracket and lamp, 
three inlaid tile linoleum as planned, and the pink figured Axminster carpet 

120 A mahogany corner wardrobe as fitted, with panelled door, 21 in. wide, and the mahogany match-
boarded back settee as fitted to side, with three drawers, and squab, 5 ft. 5 wide 

121 A mahogany Compactom lavatory basin unit, with mirror. 19 in. wide 
122 A mahogany secretaire chest of four drawers, with tray top and metal pulls, 3 ft. 4 
123 A mahogany bunk with drawers under, spring mattress, hair mattress and cover, and three pillows 
124 A mahogany revolving chair with panel seat in figured plush. and two cushions 
125 Five cane armchairs and six fibre mats (in foregoing rooms) 
126 Two bracket electric radiators and five bracket swivel-type electric lamps and shades (in foregoing 

rooms) 
127 Thirteen triple plated hat and coat hooks, six swivel ditto, twelve single ditto and ten plated toilet 

requisite brackets (in foregoing rooms) 
128 Ten white-painted two-panel doors with door furniture, cabin hooks and eyes, and one door cheek and 

the teak slatted door to Port Deck (from Wheelhouse to Assistant Captain’s w.c. in foregoing rooms)  

CORRIDOR FROM WHEELHOUSE TO ASSISTANT CAPTAIN’S LAVATORY. 

129 The inlaid tile pattern linoleum as planned, about 24 sq. yds. 
130 Twenty sections of pierced brass pipe guards (and to starboard corridor) 
131 Seven framed notices and plans, and nine Boddy-Finch Kapok life-jackets 

WIRELESS OPERATOR’S W.C. 

132 A DOULTON white-glazed pedestal water-closet with mahogany seat, and water waste preventer, a white 
enamelled two-panel door, and a tea grating 

MARCONI TELEGRAPH ROOM 

133 A Navyphone, by GRAHAM, and a main dynamo iron emergency switch 
134 A mahogany corner cupboard, fitted shelves and panelled door, 2 ft. wide, a side-table on end support, 6 

ft., and a mahogany ditto, fitted two drawers and cupboards, 6 ft. 6 
135 A centre panel instrument stand with mahogany top, 6 ft. by 2 ft. 6, a pedestal cupboard as fitted, with 

two cupboards and two drawers, 5 ft., and the inlaid tile pattern linoleum as planned, about 9 sq. yds. 
136 A pair of carved oak open armchairs in morocco leather, a ditto stained as mahogany, a coloured cane 

armchair, two paper baskets, a cocoa-fibre mat, and a mahogany rail-back library-chair 



137 A signal halliard, two oxydised electric swivel lamps, and office sundries 

PILOT’S CABIN. 

138 The tile pattern lino as planned, a length of Axminster carpet, a shelf on brackets, three loose shelves, 
two curtain rods and brackets, a red repp curtain, a cushion, a waste-paper basket, a carpet sweeper, and 
a mahogany book bracket 

139 A mahogany hanging wardrobe with two doors as fitted, 3 ft. 10 wide, the mahogany bunk with four 
drawers, chain spring mattress, two hair mattresses, one cover, and- three pillows, and the mahogany seat 
to corner, 3 ft. wide, with squab 

140 A mahogany Compactom wash-basin unit with mirror panel 

FIFTH AND SIXTH OFFICERS’ CABINS. 

141 Six wood curtain rails and brackets, five red repp curtains, the tile pattern linoleum as planned, about 8 
sq. yds., two squares of Axminster carpet, and two fibre mats 

142 Two mahogany Compactom enclosed washstands, with mirror doors 
143 A mahogany bunk, with drawers under, chain spring mattress, hair mattress and cover, and three pillows 
144 A similar lot 
145 A mahogany secretaire-chest of four drawers, with brass pulls, 3 ft. 8 in. wide (Fifth Officer’s) 
146 A similar lot (Sixth Officer’s), with mahogany corner wardrobe attached, with panelled door and three 

drawers in base, and bookrack at side, 24 in. wide 
147 A mahogany corner hanging wardrobe as fitted, with three-quarter length door, 2 ft. 1 wide, and the 

settee attached, with loose squab, 4 ft. wide 
148 A mahogany revolving seat-chair with tapestry seat 
149 Three white-painted panelled doors and furniture, and nine plated hooks 
150 Three life-saving jackets, two fibre mats, and an electric swivel-lamp 

NAVIGATING OFFICERS’ LAVATORY. 

151 Two lengths of half-inch cotton-rope on drums, three teak grids, an oil drum, and an oil-heating stove 
152 Two wall mirrors in oval mahogany frames, plates 17 in. by 13 in., two two-tier mahogany brackets, 14 

in., a mahogany wall-seat with back, a tub, two pails, two carpet sweepers, and a mahogany towel roller 
153 Three white-enamelled hung doors, with furniture 
154 A white-enamelled roll-edge bath, with two large stopcocks and two taps, 6 ft., and the independent 

waste and shower fitting 
155 A DOULTON lavatory-basin in marble surround, with plated taps, and a DOULTON pedestal water-closet, 

with seat and water waste preventer 

ASSISTANT CAPTAIN’S SUITE. 

156 Nine white-ware ceiling lights and lamps, five curtain rods and brackets, nine plated hooks (to doors), a 
wood bath-rail and brackets, and a roller-blind 

157 The parquet pattern linoleum as planned, about 20 sq. yds., and the green inlaid cork ditto, about 3 sq. 
yds. 

158 Five painted doors with mortice locks, furniture and plated cabin hooks and eyes 
159 Two plated bracket electric radiators and marble shelves over, and a three-bulb electric radiator in brass 

case 
160 A square-back settee, in pink striped moquette, 6 ft. 6, and a mahogany oblong-table on reeded legs, with 

felt cover and loose rim, 3 ft. wide  
161 A mahogany corner hanging wardrobe as fitted, with one mirror and one panelled door, six drawers 

under, with plated pulls, 3 ft. wide, and the desk fitted at side of ditto with compartments in pedestals, 3 
ft. 10 

162 A mahogany book-case and cabinet as fitted to corner, with two glazed doors, two drawers in frieze, and 
deep drawer and cupboard under, 3 ft. 3 wide 

163 A mahogany bedstead with half-railed side and lath platform, 2 ft. 9 wide 
164 A mahogany corner cabinet, fitted for bottles, mirror door, with three drawers under, 20 in. wide 



165 A mahogany dressing-chest as fitted, with eleven drawers and mirror back, 3 ft. wide, and a mahogany 
two-division luggage rack with wire grilles 

166 A DOULTON white-glazed lavatory basin on enamelled iron brackets, with plated taps, the marble back 
with shelf and plated fittings, bevelled frameless mirror over, 21 in. by 22 in., and a wall-mirror in oak 
frame, bevelled plate, 30 in. high 

167 A white-enamelled roll edge parallel bath, with large plated stopcocks, two brass supply taps and 
independent waste, and a teak grid bracket-seat with mahogany back 

168 A DOULTON white-glazed pedestal water-closet, with rising seat and white enamelled water waste 
preventer as fitted 

CHIEF OFFICER’S DOUBLE CABIN 

169 A mahogany portiere rod and sockets, two curtain ditto, a bed ditto, three-and-a-half pairs of printed 
linen curtains, and r four red cloth table covers 

170 A wall-mirror in oval mahogany frame, plate 17 in. by 13 in., a mahogany water-bottle bracket, two 
whitewood shelves, three cushions, two water-cans, and a paper basket 

171 A Persian rug, marone ground, light borders; 4 ft. 9 by 2 ft. 11 
172 An Axminster red figured bordered rug, 8 ft. by 5 ft., and a ditto, 6 ft by 2 ft. 9 
173 The tile pattern linoleum as planned, about 16 sq. yds., and the ditto to two corridors outside, about 20 

sq. yds. (from Assistant Captain’s suite to slatted door fore starboard) 
174 A square-back settee in blue moquette, 6 ft. 6 and loose cretonne cover, and a pair of circular back easy 

chairs, with similar covers and cushions 
175 A mahogany solid top table on square tapered legs, 3 ft. 
176 The half-white-enamelled and half-mahogany panelling to the room, with two slatted sliding windows, 

central return end partition fitted mahogany wardrobe, with two doors, and door with plated furniture, 
size of cabin 15 ft. by 9 ft. 6 by 7 ft. 9 high . 

177 A mahogany bunk as fitted, with drawers and locker under, chain spring mattress, two hair mattresses, 
feather bolster, and two pillows 

178 A mahogany tray-top chest of five drawers, with plated pulls, 3 ft. 4 wide 
179 A mahogany pedestal desk as fitted, with nine drawers, solid top, 5 ft. wide 
180 A white-glazed lavatory basin on iron brackets, with plated lever taps, traps and pipes to stop cocks, 27 

in. wide 

NAVIGATING OFFICERS’ SMOKE ROOM. 

181 Three curtain rods and brackets, five red repp curtains, a green ditto, a red table cover, a notice-board, a 
folding stool, three oxydised pedestal ash tray stands, and a folding card-table 

182 The tile pattern linoleum as planned, about 22 sq. yds., and the ditto to corridor outside, 3 sq. yds. 
183 An Axminster marone figured carpet, 12 ft. 6 by 6 ft. 
184 A mahogany table on two iron tripods, 4 ft. 6 by 2 ft. 3, and felt cover 
185 A carved walnut circular-back cane-panelled chair on cabriole legs, with cushion 
186 A mahogany winged-back settee in red figured cloth, 6 ft. 9 
187 A mahogany dwarf sideboard as fitted, with two drawers and cupboard, with two doors, 3 ft. wide 

PANTRY. 

188 A copper and brass steam coil cylinder water-heater, with draw-off tap, 15 in. by 12 in., and the 
enamelled iron sink on brackets under ditto 

189 A mahogany pantry locker with white metal tray top, fitted three drawers and cupboards, 5 ft. 7 in. wide 
190 A red rep curtain, a piece of carpet, a fibre mat, a two-division mahogany plate bracket, a two-tier 

mahogany shelf, a ware filter and a bracket 
191 Two oil-heating stoves, a Primus ditto, an oven for ditto, a stool, a water-can, a pail, and sundries 

CORRIDOR ADJOINING. 

192 A trim indicator to wall with spirit-level in glazed mahogany case, a large blue print of pumping plant in 
glazed oak case, and a notice-board 



193 A varnished teak two-panel ventilation-door, with wire gauze panels, and a slatted teak door to starboard 
deck; with door furniture 

CHIEF WIRELESS OPERATOR’S CABIN. 

194 The parquet pattern linoleum as planned, about 9 sq. yds., the inlaid green cork ditto to two lobbies, 
about 20 sq. yds. (up to door “Z”) 

195 A mahogany bedstead, with half-railed side and galvanized-iron lath platform, 2 ft. 9 wide, and a 
mahogany two-division luggage rack, with brass grilles 

196 A mahogany dressing-table, fitted five drawers, and adjustable high mirror back, 3 ft. wide 
197 A mahogany corner wardrobe as fitted, with mirror door and four drawers under, with brass pulls, 2 ft. 

wide 
198 A plated bracket electric radiator, with marble shelf over on brackets, with mahogany skirting 
199 A DOULTON white-glazed lavatory basin on enamelled brackets, with plated lever taps, marble back with 

shelf and plated holders, and bevelled frameless mirror over, 21 in. by 22 in., the trap to floor level and 
pipes to stopcocks, and a plated towel-rail 

200 The pink and white enamelled panelling to the room, with one painted glass sliding-window, one slatted 
ditto, and hung door with plated furniture, dimensions: 7 ft. 8 by 7 ft. 10 by 7 ft. 9 high : 

CORRIDORS OUTSIDE. 

201 Two swing doors with gilded and painted covering and oval glass centre panels, a teak door across 
corridor with door check and fittings, and two white enamelled doors (Chief Officer’s Cabin and Smoke 
Room) 

ASSISTANT CAPTAIN’S, CHIEF OFFICERS’, NAVIGATING OFFICERS’ SMOKE ROOM, CHIEF WIRELESS 
OPERATOR’S CABIN AND LOBBY. 

202 Four life-saving jackets, and a fire extinguisher 
203 Two cocoa-fibre mats, two electric swivel lamps, seven plated hooks, and a plated toilet bracket 
204 Six cane armchairs and cushions 

MAIN STAIRCASE GALLERY. 

205 Five gilt metal circular frame ceiling lights, with faceted glass bead bowls, 11 in. diam. 
206 Ditto 
207 Ditto 
208 Ditto 
209 Ditto (one in corner lobby) 
210 Ditto 
211 Four ditto (round dome) 
212 A pair of bronzed brass electric pedestal radiators, with glass prism fronts, 26 in. wide 
213 A pair of ditto 
214 A pair of ditto 
215 The inlaid blue cork floor-covering, and to two lobbies, about 120 sq. yds. 
216 Two green painted Fire Queen fire extinguishers and brackets 

PROMENADE DECK. FORE-STARBOARD SIDE 

CABINS NOS. 1 TO 35, BATHROOMS AND CORRIDORS. (FITTINGS). 

217 One hundred plated coat hooks (triple and single), and six plated rails with luggage straps 
218 Thirty plated and string mesh wall tidies 



219 Seven mahogany and oak latticed wire racks 
220 Forty-three plated bottle and cup holders and sponge racks 
221 Twelve wall brackets, with marble tops 
222 Forty electric ceiling fittings and the electric switches (Some with bell presses), as fixed to these Cabins 

and Bathrooms, and two plated hanging electric signs 
223 Twenty-two curtain rods and rings, forty framed notices, nine mahogany and oak handrails 
224 Four plated electric radiators 
225 A similar lot 
226 Ditto 
227 Five ditto 
228 Four mahogany wall cupboards, with latticed wire doors, four ditto bottle racks, four plate glass shelves 

on brackets, and four toilet roll fixtures 
229 The linoleum as planned to Cabins Nos. 1; 3, 5, 7, 9 and 11, about 60 sq. yds. 
230 The ditto linoleum as planned to Cabins Nos. 15, 17, 21, 25, 29, 33 and 35, about 90 sq. yds. 

CABIN NO. 1. 

FITTED FURNITURE 

231 A mahogany angle hanging wardrobe; with dress rail enclosed by mirror door, and three drawers at base, 
2 ft. wide, and a mahogany dressing table with ledge top; fitted mirror and five drawers, 2 ft. 9 

232 A mahogany and veined marble pedestal lavatory fitment by DOULTON, with cabinet over, enclosed by 
mirror door, two plated supply taps and waste, soap dish holders, and a cupboard below, 2 ft. 5 wide, 6 ft. 
7 high 

233 A brass mounted white enamelled iron bedstead, 2 ft. 6, with detachable mahogany sides 

CABIN NO. 3. 

234 A mahogany and marble double lavatory basin fitment, with plated fittings, cabinet over, with mirror door 
and cupboards below, 4 ft. 8 

235 A mahogany bunk, with plated support and leather suspender hinges and fasteners 
236 A mahogany hanging wardrobe, with dress hangers, enclosed by two mirror doors, and six drawers below, 

3 ft. 3 wide 
237 A mahogany dressing chest, fitted eleven drawers, 2 ft. 9 
238 A brass mounted. white enamelled iron bedstead, with mahogany sides, 2 ft. 6, and a similar bedstead, 4 

ft. 
239 A mahogany frame settee, upholstered in latticed red velvet, 6 ft. 7 
240 Three cork top bath stools, a deal top ditto, and four bath sponge racks  

CABIN NO. 5. 

241 The light oak appointments to this cabin, comprising : a marble top pedestal washstand, with plated 
fittings, cupboard with mirror door over, 2 ft. 4, hanging wardrobe, with mirror over and three drawers 
below, dressing chest with eleven drawers, 2 ft. 9, and a wall settee with loose tapestry seat 

242 A railed end bedstead, 3 ft., with sides and mattress 

CABIN NO. 7. 

243 The mahogany appointments to this cabin comprising : a marble top pedestal washstand, with plated 
fittings and cupboard over, with mirror door, hanging wardrobe, with mirror door and three drawers at 
base, pedestal dressing table, fitted eleven drawers 

244 A berth, with loose tapestry, seat, a brass-mounted white enamelled iron bedstead, with mahogany sides, 2 
ft. 6, and mattress 



CABIN NO. 9. 

245 The light oak appointments to this cabin, comprising : a pedestal washstand, with marble top and plated 
fittings, with cupboard over, enclosed by mirror door, a pedestal dressing table fitted eleven drawers, a 
hanging wardrobe with mirror door and three drawers below, and a berth with loose seat in tapestry 

246 A ditto bedstead with sides, 3 ft., and a wicker circular back chair 

CABIN NO. 11. 

247 The mahogany appointments to this room, comprising : a pedestal washstand, with marble top and plated 
fittings, with cupboard over enclosed by mirror door, a dressing chest, fitted eleven drawers, a hanging 
wardrobe, enclosed by mirror door, and three drawers at base, and a berth with loose tapestry seat 

248 A brass mounted japanned iron bedstead, 2 ft. 6, with mahogany sides 

CABIN NO. 15. 

249 The light oak appointments to this cabin, comprising : a pedestal washstand with marble top and plated 
fittings, cupboard over, with mirror door, a dressing chest, fitted eleven drawers, a hanging wardrobe, 
with mirror door and three drawers at base, and a berth with loose tapestry seat 

250 A bedstead, en suite, 2 ft. 6, with sides 

CABIN NO. 17. 

251 The mahogany appointments to this cabin, comprising : a pedestal washstand with marble top and plated 
fittings, cupboard over, with mirror door, a dressing chest, fitted eleven drawers, a hanging wardrobe, 
with mirror door and three drawers below, and a berth with loose tapestry seat 

252 A brass mounted white enamelled iron bedstead, with mahogany sides, 2 ft. 6 

CABIN NO. 21. 

253 The mahogany appointments to this cabin, comprising : a double hanging wardrobe, enclosed by mirror 
and panelled door, and two drawers below, a pedestal washstand with marble top and plated fittings and 
cupboard over, with mirror door, and a pedestal dressing chest, with eleven drawers 

254 A mahogany bunk, with plated stay and support, with leather suspension 
255 Two brass mounted white enamelled iron bedsteads, 2 ft. 6, with mahogany sides 

CABIN NO. 25. 

256 The mahogany appointments similar to Cabin No. 21 
257 A mahogany bunk with plated stay and support, with leather suspension 
258 A pair of mahogany bedsteads, with sides, 2 ft. 6  

CABIN NO. 29. 

259 The mahogany. appointments to this cabin, comprising : two hanging wardrobes, each with mirror doors 
and three drawers at base, a pedestal washstand, with marble top and plated fittings and cupboards over 
with mirror door, and a dressing chest with eleven drawers 

260 A mahogany bunk, with plated stay and support, and leather suspension 
261 Two brass mounted white enamelled iron bedsteads, 2 ft. 6, with mahogany sides 

CABIN NO. 33. 



262 The mahogany appointments to this cabin, similar to Cabin No. 29. 
263 Two brass mounted white enamelled iron bedsteads, 3 ft., with mahogany sides 

CABIN NO. 35. 

264 The mahogany appointments to this cabin similar to Cabin No. 33. 
265 A mahogany bunk, with plated stay and support, with leather suspension 
266 A pair of brass mounted white enamelled iron bedsteads, 2 ft. 6 with mahogany sides . 

CORRIDOR 

267 Two painted dwarf cupboards, with mahogany tops as fixed 
268 A pair of painted and gilded canvas covered doors, with oval glass panels, and four plated and wood 

handles, on spring hinges 

LAVATORIES TO SECTION 1 TO 35 

269 Four DOULTON porcelain lavatory basins, with plated supply taps, the back over with plated fittings, and a 
bevelled frameless mirror 

270 Four white enamelled iron body baths, with plated wheel taps and Corona spray over  
271 Four “ Knock ” porcelain pedestal water closets, with mahogany rising seats 

PROMENADE DECK. FORE-PORT SIDE. 

CABINS NOS. 2 TO 32, BATHROOMS, ETC. 

FITTED FURNITURE 

CABIN NO. 2. 

272 A white enamel and brass-mounted bedstead, with mahogany adjustable side panel, and lath spring, 2 ft. 6 
wide 

273 A mahogany washstand, with cabinet back, fitted shelves, enclosed by a mirror door, marble top and 
cupboard under, with. plated taps and waste plug, and a pair of soap holders, 2 ft. 4 wide, and a ditto 
dressing table, with adjustable mirror and five drawers, 2 ft. 9 wide 

274 Two plated bottle holders, a ditto sponge holder, and a luggage rail and strap 
275 A mahogany angle wardrobe enclosure, with mirror panel door, 24 in. wide 

CABIN NO. 4. 

276 white enamel and brass bedstead, with mahogany side panels, and lath spring, 4 ft. wide, and a ditto, 2 ft. 
6 wide 

277 A mahogany settee, upholstered in trellis pattern crimson rep, 6 ft. 6 wide 
278 A mahogany dressing-table, with panel back and eleven drawers, 2 ft. 9 wide 
279 Three oak stools, with cork tops and railed under-tiers, 15 in. wide 
280 The mahogany bedroom appointments, comprising : a wardrobe, with mirror doors and six drawers under, 

3 ft. 3 wide, a dressing table, fitted mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a washstand, with cabinet 
back, fitted mirror door marble top, plated taps, waste and soap holders, and cupboards under 

281 A mahogany bunk, with plated fittings and leather straps, 2 ft. 6 wide 

CABIN NO. 6. 

282 An oak settee, with panel back and arms, loose seat in blue figured tapestry, 6 ft. 6 wide 



283 An oak bedroom suite, comprising : a wardrobe, with mirror door, 2 ft. 2, a dressing chest, fitted 
adjustable mirror and eleven drawers, 2 ft. 8 wide 

284 A ditto washstand, with marble top, cabinet back fitted mirror, marble top, cupboard under with plated 
taps, waste and two soap holders, 2 ft. 4 wide 

285 A ditto bedstead, with railed oak panel ends and sides, and the lath spring 

CABIN NO. 8. 

286 A mahogany wardrobe, with mirror door and three drawers, 2 ft. 2 wide 
287 A ditto pedestal dressing table, with adjustable mirror and eleven drawers, 2 ft. 2 wide 
288 A ditto washstand; with marble top, cabinet back fitted mirror, cupboard under, plated taps, waste and 

soap holders, 2 ft. 4 
289 A white enamel and brass mounted rail end bedstead, with mahogany side panels and lath spring, 2 ft. 6 

wide 
290 A mahogany panelled back settee, seat in figured tapestry, 6 ft. 6 wide 

CABIN NO. 10. 

291 The oak bedroom suite, comprising : a wardrobe, with mirror door and three drawers under, 2 ft. 2 wide, a 
dressing chest, with adjustable mirror, and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a washstand with mirror 
cabinet back, marble top, cupboards under, plated taps, waste and soap holders, 2 ft. 4 wide 

292 An oak railed and panel bedstead, with lath spring, 2 ft. 8 wide 
293 An oak panelled back settee, seat in figured tapestry, 6 ft. 6 wide 

CABIN NO. 12. 

294 A mahogany bedroom suite, comprising: a wardrobe, with mirror door and three drawers, 2 ft. 2 wide; a 
dressing chest, with adjustable mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a washstand with mirror 
cabinet back, marble top, plated taps, waste and soap holders 

295 A white enamel and brass mounted bedstead, with mahogany side panels, and lath spring 2 ft. 6 wide 
296 A mahogany panelled back settee, seat in tapestry, 6 ft. 6 wide 

CABIN NO. 14. 

297 An oak bedroom suite, comprising : a wardrobe, with mirror door and three drawers under, 2 ft. 2 wide, a 
dressing chest, with mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a washstand, with marble top, mirror 
cabinet back, and plated fittings 

298 An oak panelled and railed end bedstead, and lath spring, 2 ft. 9 wide 
299 An oak panel back settee, and tapestry seat, 6 ft. 6 wide 

CABIN NO. 16 

300 A mahogany bedroom suite, comprising : a wardrobe with mirror door and three drawers, 2 ft. 2 wide, a 
dressing chest of eleven drawers and mirror, 2 ft. 9 wide, and a washstand, with cabinet back, fitted 
mirror, marble top, and plated fittings 

301 A white enamel and brass mounted rail end bedstead, 2 ft. 6 wide, with mahogany side panels 
302 A mahogany panel back settee in figured tapestry, 6 ft. 6 wide 

CABIN NO. 20 

303 A mahogany bunk, with plated fittings and leather strap, 2 ft. 3 wide 
304 A mahogany bedroom suite, comprising : a wardrobe, enclosed by two mirror doors and four drawers 

under, 4 ft. 8 wide, a dressing-chest, fitted mirror and eleven drawers, 2, ft. 9 wide, and a washstand, with 
marble top and plated fittings, 2 ft. 4 wide 

305 A pair of mahogany bedsteads, with railed and panel ends and sides, 2 ft. 10 wide, and the lath springs 



BATHROOM. 

306 A mahogany cupboard, with shelf and brass trellis doors, 22 in. wide, a ditto two-tier rack, 18 in., and a 
mahogany handrail and plated holders, 26 in. wide 

CABIN NO. 24. 

307 A mahogany bedroom suite, comprising : a wardrobe, with mirror and panel door, two interior drawers, 
and two drawers under, 4 ft. 10 wide, a dressing-chest, fitted mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a 
washstand, with cabinet back, fitted mirror, plated taps, waste, and two sponge holders 

308 A mahogany bunk, with plated fittings and leather suspending strap, 2 ft. 6 wide 
309 A pair of brass-mounted white enamel bedsteads, with mahogany side panels, and lath springs, 2 ft. 6 

wide 

CABIN NO. 28. 

310 A mahogany bunk, with plated fittings and suspension strap, 2 ft. 5 wide 
311 A pair of white enamel brass-mounted bedsteads, 2 ft. 6 wide, with mahogany side panels, and lath 

springs 
312 Two mahogany wardrobes, each fitted mirror doors, and three drawers under, 2 ft. 5 wide 
313 A mahogany dressing-table, fitted adjustable mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and the washstand 

en suite, with cabinet back, enclosed by mirror-door, marble top and back, plated taps, waste and two 
soap-holders, and cupboards under, 2 ft. 4 wide 

CABIN NO. 32. 

314 Two mahogany wardrobes, each with mirror panel doors, and three drawers under, 2 ft. 4 wide 
315 A mahogany dressing-table, with adjustable mirror back and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a washstand 

en suite, with cabinet back, fitted mirror, marble top, plated taps, waste, and soap-holders, and cupboards 
under, 2 ft. 4 wide 

316 A pair of white enamelled iron rail-end bedsteads, 2 ft. 6 wide, and chain and coil spring mattresses 

CABIN NO. 34. 

317 The mahogany bedroom appointments, comprising : two wardrobes, with mirror-doors and three drawers 
under, a dressing-chest, fitted mirror and eleven drawers, 2 ft. 9 wide, and a ditto washstand en suite, with 
cabinet back, mirror door, marble top, plated taps, waste, two sponge-holders, and cupboards under, 2 ft. 4 
wide 

318 A mahogany bunk, with plated fittings and suspension strap, 2 ft. 6 wide 
319 A pair of white enamel brass-mounted rail-end bedsteads, with mahogany panel sides, 2 ft. 6 wide, and 

lath springs 

FITTINGS. 

BATHROOMS NOS. 20, 24, 28, AND 32. 

320 A white enamelled bath, and the plated spray over, with hot and cold taps 
321 A similar lot 
322 A ditto 
323 A ditto 
324 A DOULTON porcelain wash-basin, with marble splash back and frameless mirror over, fitted plated bottle-

holders, soap dishes and taps, 22 in. wide 
325 A similar lot 
326 A ditto 



327 A ditto 
328 Two “ Knock ” water-closets, with mahogany seats and covers, a similar lot 
329 Four mahogany wall cabinets, with brass trellis doors, 22 in. wide, four ditto racks, 18 in. wide, eight 

mahogany handrails and plated sockets, four toilet paper holders, and four glass shelves, with plated 
brackets and galleries, 18 in. wide 

330 Four plated electric radiators, 16 in. 
331 A similar lot 
332 A ditto 
333 A ditto 
334 Two ditto 
335 Six mahogany and mesh wall-racks, 4 ft. 2 wide 
336 Six plated trunk rails, 25 in., and leather straps, and twenty-one plated and mesh wall-tidies, 12 in. 
337 Thirty plated bottle-holders, and fifteen ditto sponge-holders 
338 Thirteen plated passenger notice frames, and twenty-six wood ditto 
339 Fifteen two-way composition switches, sixteen one-way ditto, and twenty-seven ceiling fittings and bulbs 
340 Sixty-seven triple, double, and single plated coat hooks 
341 Seven curtain rods and rings, five painted and plated bath-racks, and eleven marble shelves, with 

mahogany ledge backs. and plated brackets 

PANTRY. 

342 A painted iron sink, two supply taps, and an independent copper tank over, with tap 
343 A painted dwarf cupboard, with two drawers, top lined lead, with brass border and fittings, 4 ft. wide, 2 ft. 

deep, and a similar open dwarf cupboard, with loose decanter tray, lead lined, with brass border, 3 ft. 7 by 
2 ft. deep, and a painted two-tier hanging rack, with divisions, 2 ft. 6 

SERVICE. 

344 A zinc-lined bench, 3 ft. 11 wide, with painted hopper and trap 
345 The deck pattern linoleum as laid to Cabins Nos. 2, 4, 6, 8, 10, about 59 sq. yds. (two patterns) 
346 The ditto to Cabins Nos. 14, 16, 20, 24, 28, 32, about 72 sq. yds. 

INNER BATHROOMS AND CORRIDORS 

GENTLEMEN’S LAVATORY NO. 1. 

347 The erection of three marble wash-basins, with plated taps and waste plugs, and soap dishes over, 6 ft. 6 
by 1 ft. 11 

348 The two stall porcelain urinal, with marble back, sides and division, plated flushes, and oak handrails and 
sockets, 4 ft. 11 by 4 ft. 4 

349 Three Albion water-closets, with oak and mahogany seats, and plated lever handle flushes. 
350 A pair of mirrors in oval mahogany frames, a pair of ditto two-tier brush brackets, and a water-closet seat 
351 The water-closet white enamel panelling in three divisions, each 7 ft. 6 by 5 ft. 9, fitted three mahogany 

doors and plated furniture and indicators, and a wardrobe fitment 

GENTLEMEN’S LAVATORY NOS. 2 AND 3. 

352 A body bath, with hot and cold plated supply feeds, waste plug, and cylinder 
353 A similar lot 
354 Four three-bulb radiators (two in Ladies’ Bathroom) 
355 Two mahogany adjustable seats and brackets, two ditto handrails and plated sockets, and two indicator 

boards in mahogany frame, with numerals (B) 
356 Two white enamelled doors, with plated furniture and indicator, and the ditto to gentlemen’s lavatory, 

fitted with Yale automatic spring 



LADIES’ BATHROOM AND LAVATORY, NOS. 1,  2 AND 3. 

357 A similar lot  
358 A body bath, with plated feeds, waste plug and cylinder 
359 A similar lot 
360 A ditto 
361 A mirror in oval frame, three mahogany brush brackets, three handrails and plated sockets, and four 

mahogany seats on iron brackets 
362 The marble erection of two wash-basins, with plated taps and waste, 4 ft. 6 wide 
363 Four Albion water-closets, with oak and mahogany seats, plated lever handle flushes, and two extra seats 
364 The white enamelled enclosure in four divisions, each 7 ft. 6 by 6 ft., fitted four mahogany doors, and 

plated furniture, and an enamelled wardrobe fitment, 2 ft. 5 wide 
365 Fourteen plated hooks, five wire racks, seven toilet paper holders, an enamelled toilet bin, and three plated 

sponge-holders (fitted in preceding lavatories) 

STEWARDESSES’ ROOM 

366 A porcelain wash-basin and mahogany cover; 22 in., and a plated radiator 
367 A mirror in oval mahogany frame, two mahogany racks, a ditto curtain rod, rings, and brackets, and two 

plated coat hooks 

CORRIDORS. 

368 A pair of leather-covered brass studded doors, painted flowers, oval clear glass centres and mahogany and 
brass handles, each 7 ft. 9 by 1 ft. 11, and four heavy brass hinges 

369 The inlaid composition floor covering to two corridors, about 66 yds., and the ditto to four passages 
370 The two steam radiators as fixed on battens, with pierced brass guards, 58 ft. run each, and two brass 

ventilators, 18 in. wide 
371 The two store cupboards as fitted, with mahogany tops and panel doors, 4 ft. wide, two smaller ditto, and 

the two mahogany window framings with shutters 
372 Two metal and opal lavatory signs, seven ceiling fittings and globes, ten single-light switches and covers, 

and eight mahogany fuse boxes 

STARBOARD CORRIDOR AFT FROM FORWARD STAIRWAY TO LOUNGE 

FITTINGS, ETC. 

373 Nine ornamental ormolu electric ceiling fittings, with cut-glass bowl shades, a painted ceiling fitting, two 
illuminated room indicators, and a painted portiere rod 

DRAWING ROOM. 

374 Two large ornamental ormolu electric ceiling fittings, with cut-glass bead balloon shades, and eight 
smaller ditto 

375 Thirteen ornamental ormolu three-light electric wall brackets, with urn terminals and candle fitments 
376 The plain crimson pile carpet, as planned, about 10 yds. by 8 yds. 
377 An engraved and pierced brass kerb, with rail, 5 ft., an oval mirror with surround in ornamental Adam 

style gilt frame, centre plate 27 in. by 18 in., and a carved mahogany fauteuil in tapestry 
378 The massive ornamental ormolu oval electrolier, with cut and engraved glass panels and cut-glass bead 

dressings, having border of sixteen lights, with engraved glass shades and bead festoons 
379 A set of four ornamental ormolu oval electroliers with shaped cut and engraved glass panels 
380 A set of eight-circular ditto en suite 
381 Ten Louis XV style ormolu three-light electric wall appliques of scroll design 
382 A similar lot 



383 A ditto 
384 A ditto 
385 Fifteen ditto - 
386 Twenty holland roller blinds, eighteen curtain rods and fittings, and two pieces of brown pile carpet 

surround 
387 A Louis XV style brass dog grate, with trellis front and scroll and urn terminals, 4 ft. 6 wide, fitted for 

electricity, and a pierced scroll and shell pattern shaped brass kerb, 5 ft. 6 wide 
388 An electrically controlled cartel clock, in Louis XV style ormolu case of scroll design, with Cupid mount 

and Mars figure surmount, 36 in. high, and the date indicator en suite, with female figure surmount 

DISPENSE BAR AFT OF LOUNGE 

389 Two mahogany plate racks, a hand fire extinguisher and bracket, a mahogany and brass-mounted box and 
lid, 9½ in., an electric hot-plate, an axe, and the figured linoleum as planned 

STILL ROOM ADJOINING. 

390 The mahogany refrigerator chamber, with shelves and fittings, 3 ft. 6 by 3 ft. 4, and a mahogany cupboard 
fitted tray shelves enclosed by a pair of panelled doors, 3 ft. 9 by 3 ft. 3 

391 A mahogany wall cupboard, enclosed by a pair of panelled doors, 2 ft. 6, a ditto glass-rack, 4 ft., two 
bottle-racks, a deal folding table, a small folding wall flap, and a small framed mirror 

392 An “ Atlantic ” steam water-heater, by HENRY WILSON & CO., LTD., 36 in. high 

PANTRY ADJOINING. 

393 A steam-heated steel hot-plate, by HENRY WILSON & CO., LTD., with sliding doors, brass and pewter top, 
8 ft. 10 by 2 ft. 6, with steam-heated water boiler over, and shelf to front 

394 The erection of mahogany dwarf cupboards, enclosed by two pairs of panelled doors with pewter and 
brass tray tops, 6 ft. 6 by 2 ft. 1, a white enamelled shelf on brackets over, two deep porcelain enamelled 
sinks, 3 ft. 2 by 2 ft., and a loose draining board 

395 The erection of mahogany dresser, upper part enclosed by four panelled doors, with numerous drawers 
under, 6 ft. 

396 A mahogany cupboard, with panelled door and pewter and brass tray top, 2 ft. 6, a ditto with two doors, 3 
ft. 9, a mahogany erection with similar top, 11 ft. 3, and the match-board enclosure at end 

397 The mahogany framed double door refrigerating chamber, 5 ft. by 3 ft. 5, and a mahogany erection of 
cupboards and open shelves, with pewter and brass tray-top, 11 ft. 6 by 2 ft. 8 

398 Four mahogany plate-racks, a ditto bottle-rack, the airing rack as fitted, a glazed bell indicator, a ditto 
with bell, and sundries 

STATEROOM NO. 37.—STARBOARD SIDE. 

399 A figured roller blind, the parquet pattern linoleum as planned, about 20 square yards, a plated electric 
radiator as hung on wall, and a cane-framed armchair with cushion in plushette 

400 Two light oak wardrobes, as fitted, with interior mirrors, panelled doors, and two drawers below, 2 ft. 6 
401 A ditto pedestal dressing-table, fitted nine drawers, two dwarf cupboards, and mirror over, 3 ft. 1. wide, 

and two ditto bedside cupboards, with shelves over, 14 in. 
402 A SHANKS oval lavatory basin, with marble top and back, plated taps, waste, sponge and glass holders; in 

oak casing, enclosed by two doors, with cupboard over enclosed by shaped mirror door, 2 ft. 6 
403 A pair of white enamelled combination bedsteads, with rail sides, 2 ft. 8, and an oak bunk with brackets 

and suspensions 

BATHROOM. 

404 The porcelain enamelled roll edge body bath, 6 ft., complete with taps, shower fitment, and waterproof 
curtain 

405 A DOULTON oval lavatory basin, on brackets, with marble top and back, plated taps, waste, sponge and 
soap racks, 27 in., a mahogany shelf over, a mirror in white enamelled frame over, plate 19 in. by 15 in., a 
mahogany glass and bottle rack, 18 in., a mahogany cupboard with perforated wire front, 22 in., a framed 
notice, and the electrical fitting and switches 



406 A SHANKS Anchor white glazed porcelain water closet pedestal, with rising lid, a handrail on brackets, a 
mahogany and plated mounted folding seat, with pierced panels, and the electric radiator 

STATE ROOM NO. 39. 

407 A curtain rod and fittings, a figured roller blind, the parquet linoleum as planned, about 8 square yards, a 
plated electric radiator as fitted to wall, a cane armchair with loose seat cushion in green figured velvet, 
and a white enamelled single bed with rail sides 

408 A light oak wardrobe as fitted, with interior mirror and two drawers below, 2 ft. 6, a ditto pedestal 
dressing-table, with nine drawers, having two dwarf cupboards and shaped mirror over, 3 ft. 8, and a 
pedestal cupboard, with shelf over, 14 in. 

BATHROOM. 

409 The glazed arched top window and frame, with fittings and inner glazed panel, a porcelain enamelled roll-
edge body bath, 5 ft. 6, with plated taps and shower fitting 

410 SHANKS oval lavatory basin, with marble top and opal back, with plated taps, sponge and soap-holders, a 
mahogany tray shelf over, a wall mirror in white enamelled frame, 19 in. by 5 in., a mahogany glass and 
bottle rack, 17½ in., a ditto wall cupboard with wire mesh panels, 22 in., the electric wall fitting and 
electric switches 

411 The SHANKS Anchor white-glazed water-closet pedestal, with rising seat, a mahogany handrail and 
brackets, a mahogany folding chair, with plated mounts and pierced seat, and an electric radiator as fitted 
to wall 

STATE ROOM NO. 41. 

412 A curtain rod and fittings, a figured roller blind, the parquet pattern linoleum as planned, about 12 sq. 
yds., a plated electric radiator as fitted to wall, with a marble shelf over, twelve framed notices, and three 
toilet requisites 

413 The light oak wardrobe as fitted, enclosed by one panelled and one mirror panelled door, with six short 
drawers below, 4 ft. 

414 A ditto dressing-chest, fitted eleven drawers, with shaped mirror over and plated galleries, 2 ft. 9, and a 
ditto chair, with seat in trellis tapestry 

415 A Royal DOULTON shaped lavatory basin, with grey marble top, plated taps, waste and sponge-holders, in 
light oak easing, forming cupboard below, with cupboard over, enclosed by shaped mirror panelled door, 
2 ft. 4 wide, and four plated glass-holders at sides 

416 A pair of light oak rail-end bedsteads, with lath bases and rail sides, 2 ft. 10, a light oak bunk, with plated 
bracket and plated leather suspensions, and the handrail over 

BATHROOM. 

417 The painted arched top glazed window, with fittings and glazed inner panel, the painted panelled oak 
door, with plated fittings and patent spring, a mahogany wall cupboard, with wire mesh panels, 22 in., a 
mahogany bottle and glass rack, 17½ in., three plated glass-holders on batten, a plate-glass shelf, with 
plated mounts and towel-rail, an electric radiator as fitted to wall, with marble shelf over, the electric 
ceiling fitting and switch, and a plated triple hook 

418 The enamelled roll-edge body bath; with enclosed shower fitting and plated taps, the SHANKS oval 
lavatory basin, with veined marble top and back, fitted mirror panel, with plated taps, sponge-holders and 
towel-rail, 2 ft. 9 wide; the DOULTON white glazed pedestal water-closet, with rising seat, and a mahogany 
folding wall seat, with plated mounts and pierced panel 

SMOKING ROOM. 

419 Four ornamental brass scroll pattern nine-light electroliers, with cut-glass globes 
420 A similar lot 
421 Six ditto, fitted five lights 
422 Five ditto 
423 Ten ditto, fitted three lights 
424 Ten ditto 



425 Eight ornamental chased ormolu three-light electric wall appliques, with urn terminals 
426 A similar lot 
427 A ditto 
428 A ditto 
429 Seven ditto 
430 The tile pattern and bordered composition floor covering as laid throughout; with oval medallion centre, 

about 300 sq. yds. 
431 A pair of carved mahogany framed curved back settees, left and right of fire, upholstered in leather, on 

paw feet, with carved panelled backs, 8 ft. 9, floor plates and screws 
432 A pair of carved and panelled mahogany fall-front coal cabinets, with ormolu handles, 18 in., a set of steel 

and brass lion handle stove implements, a pair of brass dogs, a stop, and a folding mahogany slatted 
panel; 27 in. high 

433 A carved and panelled mahogany cabinet, fitted four sliding trays, two cupboards and two drawers, with 
two slope top show cabinets over, with glazed panels, 3 ft. 6 

434 Six mahogany framed oblong tables, with composition tops, on painted iron pillars, with leather-covered 
swinging glass-holders, 2 ft. 9, and the green cloth covers for same, floor plates and screws 

435 Five ditto, a 3 ft. 9 ditto, and ditto covers, floor plates and screws 
436 Eight square ditto, 27 in., two circular ditto, 2 ft. 6, and ditto covers, floor plates and screws 
437 An oblong mahogany two-tier table, 8 ft. by 26 in., with composition top, and a fancy cane square table, 

with composition top and brass rim, 27 in., floor plates and screws 
438 A pair of carved mahogany shaped double writing-tables, on cabriole legs, with stationery cabinets and 

brass electric standards over, 3 ft. by 2 ft. 3, floor plates, and screws 
439 A similar lot 
440 Eight carved mahogany framed circular back revolving chairs, on painted iron pillars, with triple feet, 

loose seats in leather, floor plates and screws 

LAVATORIES. 

441 The white glazed porcelain single urinal, with handrail, brass fittings and marble surround, the range of 
three Royal DOULTON oval lavatory basins, with plated fittings and wastes, having marble top and 
surround, and the DOULTON leadless glazed pedestal water-closet, rising seat and extra ditto 

442 The panelled mahogany dressing-table, fitted three drawers and three cupboards, with shelf and raised 
mirror back, 5 ft. 1, three wire towel baskets, two plated soap-holders, and a toilet requisite 

STARBOARD VERANDAH CAFÉ 

443 Ten ornamental brass three-light, electric wall brackets, with urn and floral terminals and cut glass tulip 
shades, and twenty-five ceiling electric lights; 

444 The black and white tiled pattern composition floor covering with border as planned, 29 ft. by 24 ft. into 
bay 

445 Seven ornamental brass electric radiators as fitted to walls, nine copper urn-shaped openwork fern pots, 
three with liners, and a patent fire extinguisher on oak bracket 

446 A fancy cane winged shaped back settee, 6 ft. 6, with spring seat covered leather, and four ditto wing easy 
chairs, with ditto seats 

447 Five ditto curved back easy chairs, with ditto seats, an oblong cane table with composition top and brass 
band, 3 ft., a circular ditto, 2 ft. 6, and a large bordered fibre mat 

PORT VERANDAH CAFÉ 

448 Eight ornamental brass three-light electric wall brackets with urn and flame terminals and cut glass tulip 
shades, and twenty-five electric ceiling lights 

449 The black and white tile pattern composition floor covering, with border as planned, 29 ft. by 24 ft. into 
bay 

450 Six ornamental brass electric radiators as fitted to walls, seven copper urn-shaped openwork fern pots 
with liners, a patent lire extinguisher on painted. bracket, and a large bordered fibre mat 

451 A fancy cane shaped-back winged settee, with loose sprung seat in leather, 6 ft. 6, a ditto low-back settee 
with ditto, 6 ft., and a ditto easy chair with upholstered back and loose seat in figured tapestry 

452 A fancy cane wing easy chair with loose sprung seat in leather, two fancy cane circular tables with 
composition tops and brass rims, 2 ft. 6, and two oblong ditto, 3 ft. 

453 Ten fancy cane easy chairs, with loose sprung seats, covered leather 



454 A similar lot 
455 Nine ditto 

SERVICE ROOMS BETWEEN CAFÉS 

456 A mahogany cupboard with tray shelves, enclosed by panelled door, 2 ft. 4, the mahogany refrigerating 
chamber with tray shelves and brass fittings, enclosed by four panelled doors, 5 ft. 3, the nest of pigeon 
holes at side of same, and the dwarf cupboard over, enclosed by three panelled doors 

457 A lager beer ice box, with two plated taps, 20 in., a mahogany glass rack, 24 in., a mahogany wall 
cupboard, containing switches and cut-outs, two electric ceiling fittings, the composition floor covering, 
and a brass electric radiator 

458 The mahogany erection of three drawers and open shelves, with pewter and brass tray top, 5 ft. 8 by 15½ 
in., two mahogany glass racks, four mahogany glass and bottle racks, an angle shelf on brackets,-a 
mahogany and glazed bell indicator and gong, a mahogany ceiling cupboard enclosing switches and cut-
outs, an electric wall fitting, a panel of four switches and two plugs, a porcelain enamelled deep sink, 24 
in. by 18 in. and three taps, a patent fire extinguisher and painted bracket, and a curtain rod and fittings 

STATE ROOM NO. 46, PORT SIDE 

459 Three electric ceiling fittings, an oxydized wall bracket, three plated mounted and stringed wall tidies, a 
triple folding hook, three double hooks, four pierced plated glass holders, the electric switches, three 
framed notices, a plated electric radiator with marble shelf and bracket over, the parquet pattern linoleum 
as planned, and the tile pattern ditto to lobby, a curtain rod and fittings, and a holland roller blind 

460 The oak bedroom appointments, comprising : wardrobe, with two triple hooks at side, enclosed by one 
mirror and one panelled door, with six drawers below, 4 ft., and a dressing chest of eleven drawers, with 
shaped mirror over, 2 ft. 9, with plated galleries 

461 The DOULTON fitted lavatory basin, with marble top and back, plated taps and waste, and two ditto sponge 
holders, with enclosure forming cupboard below and cupboard over, enclosed by shaped mirror panelled 
door, 2 ft. 4 

462 A pair of oak bedsteads, with panelled and rail ends, rail sides and lath platforms, 2 ft. 10, an oak wall 
bunk with plated and strap suspension and plated bracket, and the handrail on plated brackets 

BATHROOM AND LOBBY. 

463 The porcelain enamelled body bath, 5 ft. 6, with enclosed shower apparatus and plated fittings 
464 The SHANKS oval lavatory basin as fitted, with marble top and back, enclosing mirror, having plated towel 

rails, taps and, waste, and three sponge holders and the DOULTON white glazed porcelain water closet 
pedestal with rising lid 

465 A three-lamp electric radiator with marble shelf over, a mahogany glass rack, a ditto cupboard with wire 
mesh panelled doors, 22 in., a ditto wall seat with plated mounts and perforated panels, a plate glass shelf 
with plated gallery and towel rail, three plated glass holders on batten, a plated sponge basket, a handrail 
on plated brackets, the electric ceiling fittings, two switches, and a toilet requisite 

PORT CORRIDOR AFT FROM LOUNGE TO AFT COMPANION WAY. 

466 The erection of folding and revolving doors in four glazed sections, with brass fittings, bolts, kicking 
plates and patent draught excluders, complete with framing 

467 Nine ornamental ormolu electric ceiling fittings, with cut glass bowl shades and an illuminated room 
indicator 

468 The tessellated composition floor covering as laid; about 66 ft. run by 5 ft. 

CORRIDOR AND CABINS NOS. 36, 38, 40 AND 44, ALSO BATHROOMS AND W.C.’S. 

469 The parquet linoleum to four cabins, about 36 sq. yds., and the inlaid composition floor covering to 
passages 

470 The oak fittings, comprising : a wardrobe, enclosed by mirror door, with three drawers below, 24 in., an 
oak angle ditto, 20 in. (Cabin No. 36), two oak angle wardrobes, as before, 28 in. and 20 in. (Cabin No. 
38), a ditto, 20 in., and a wall ditto, 26 in. (Cabin No. 40), and an oak angle wardrobe, as before, 2 ft. 6 
(Cabin No. 44) 



471 A Royal DOULTON lavatory basin, with marble top and back as fitted, with plated taps and waste, two 
sponge-holders, cupboard below, and mirror panelled cupboard over, 2 ft. 3 (Cabin No. 36) 

472 A similar lot, with two glass fittings and sponge fitting at side (Cabin No. 38) 
473 A similar lot, with three glass fittings (Cabin No. 40) 
474 A similar lot as in Cabin No. 36 (Cabin No. 44) 
475 An oak dressing-chest of eleven drawers, with adjustable mirror over, 3 ft. (Cabin No. 36) 
476 A similar lot (Cabin No. 38) 
477 A ditto (Cabin No. 40) 
478 An oak dressing-table of five drawers, with adjustable mirror over, 2 ft. 9 (Cabin No. 44) 
479 A pair of oak rail and panelled bedsteads, with splines, 2 ft. 9 (Cabin No. 36) 
480 A pair of ditto (Cabin No. 38) 
481 A similar lot (Cabin No. 40) 
482 A single ditto (Cabin No. 44) 
483 An enamelled roll-edge body bath and plated fittings, a DOULTON lavatory basin, 20 in., with plated 

fittings, marble back and shelf, two sponge racks and frameless mirror over, and an Albion pedestal 
water-closet, with rising lid (Bathroom off Cabin No. 38) 

484 A similar lot (Bathroom off Cabin No. 40) 
485 A similar lot, but having a “ Knock ” pedestal apparatus, with rising seat and lid, and the bath having a 

shower fitting (Bathroom off Cabin No. 44) 
486 Four oak and wire panelled racks, 4 ft. 2, a ditto, 2 ft. 1, four plated radiators and marble shelves over, a 

plated radiator, two three-lamp radiators, seventeen porcelain electric ceiling fittings, four oxydised 
electric brackets, and the switches and bell-presses throughout in foregoing Cabins 

487 Seventeen plated glass and sponge-holders, seven plated and string tidies, twenty double and triple plated 
hooks, eleven framed notices, five roller-blinds, five curtain rods and fittings, three handrails and fittings, 
two toilet requisites, a chemical fire extinguisher, a mahogany glass rack, a luggage rail and straps, and a 
plate-glass shelf, with plated brackets in foregoing Cabins 

PROMENADE DECK, FIRST CLASS MAIN STAIRCASE GALLERY. 

488 Five gilt metal circular plaffonier electroliers, with faceted glass bead bowls, 12 in. diam. 
489 A similar lot (Starboard) 
490 A ditto (outer centre Port) 
491 A ditto (outer centre Starboard) 
492 Seven ditto (inner centre Starboard) 
493 A similar lot (outer centre Port) 
494 Four ditto (opposite stairs), and one ditto to half-landing, with cut-glass bowl 
495 Seven ditto (lift lobby) 
496 Three bronzed brass electric radiators, with glass prism fronts and composition bases 
497 A similar lot, and the blue cork inlaid flooring covering to Promenade gallery and lift lobby, about 200 

square yds. 

END OF FIRST DAY’S SALE 
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